
Pojdimo na mladinske dne?e 
v Meribsr! 

Kadar je velik požar uničil in upepelil celo vas, ta
krat morajo vsi prebivalci začeti pridno delati, graditi 
nove hiše, popravljati stare in poškodovane, voziti sku
paj potreben materijal in zidati. V požganih hišah, upe
peljenih gospodarskih poslopjih ni mogoče stanovati. 

Nalik vseuničujočemu požaru so se danes ujedle v 
slovensko ljudstvo strupene in pogubljive razvade, ki 
pretijo uničiti njegovo nekdaj tako krepostno dušo in 
ga privesti na rob verskega in narodnega proDada. Na 
zunaj še danes stojijo povsod po lepih naših ravninah, 
gričih in hribih isti beli domovi, a kaj se je zgodilo s 
prebivalci, ki v njih prebivajo, tega nam beli zidovi in 
rdeče strehe ne razodevajo. 

Komu se ne krči srce, če opazuje, kako že komaj 
dorastli fantje omahujejoj po cestah in v alkoholni 
omami bruhajo iz sebe bogokletne glasove. Kje je tista 
mladinska skromnost, treznost in spoštljivost, ki je di
čila stari naš rod? 

Zajedno z moralnim propadom gre verski propad. 
Neki stari slovenski župnik je rekel: »Toliko let že 

živim, obhajal sem že nešteto praznikov in vodil mno
goštevilno obiskane procesije. Ne vem, kaj je prišlo se
daj v moje farane. Ne splača se več procesija pri po
družnici, saj niti občinski možje ne pridejo blizu.« 

Plemenito slovensko ljudstvo je nekdaj zidalo take 
lične cerkve, nasledniki pa jih ne marajo. 

Po naših vaseh propadajo lepe kmetske šege, na
vade. Kako boli stare očete in matere, da sinovi to oma
lovažujejo, kar je j im sveto. S šegami propadajo na
rodne noše, mesto njih se pa uvajajo moderne, gizda
linske mode, ki obenem s popačenostjo jasno kažejo, 
kako daleč smo že prišli. 

Slovenščino bi radi zamenjali. 
Razven tega smo se znašli v novi državi. Nemci nas 

sicer več ne pritiskajo, pač pa imamo druge sovražnike, 
ki so tem nevarnejši, ker so med nami samimi skriti. 

Nekdaj, ko je živel naš nepozabni Slomšek, ni ni
komur niti na misel prišlo, da bi svojo milo sloven
ščino izdal ali zamenjal, za kako drugo mešanico. Da
nes pa vstajajo med nami ljudje in hočejo, da zatajimo 
svoj jezik in ga zamenjamo za neko mešanico jugo
slovanščine. Silijo slovensko ljudstvo, da napravi po
polen prelom s svojo preteklostjo in najrajši bi imeli, 
da bi celo kat. vero zatajili in prešli v pravoslavje. 

Na celi črti prodira počasi, a dosledno ta moderni 
strup v naš narod, dnevno izgubljamo odporne sile, iz

dajamo svojo preteklost, za katero so se naši očetje bo
rili stoletja. 

Kar pa je najslabše, je to, a je slovensko ljudstvo 
čisto ravnodušno ob teh zlih pojavih. Mesto, da bi vsi, 
kakor eden mož vstali in stari slovenski program ob
novili, ostajn naše ljudstvo gluho in nemo in se vgre
za v alkoholnem močvirju, da si uduši v omami boljše 
spoznanje. 

Ne smemo več dalje tega trpeti! Prelomiti moramo 
s tem gnilim stanjem nezanimanja in brezdušnos!'. Vse 
naše ljudstvo se mora zopet zavedati svojih nalog, ne 
samo posamezniki. Nazaj se mora povrniti med nas sta
ra slovenska čednost, treznost, vera, stare šege in na
vade; vse ljudstvo se mora obnoviti. 

Namen mladinskih dnevov. 

Mladinski dnevi imajo ta namen. Naša mladina, ki 
se po vsej pravici imenuje seme lepše bodočnosti, bo 
prišla skupaj in pokazala s svojim nastopom, da še v 
njenih žilah polje tista pristna slovenska kri, ki je tek
la po žilah naših prednikov, ki so se borili za staro prav 
do pri Brežicah, v Posavju in Dolenjskem. 

Na mladinskih dnevih bomo pokazali, da še gori v 
naših srcih plamen tiste vere, ki je dala našim predni
kom moč kri prelivati v obrambo očetnjave proti za
hrbtnemu sovražniku Turku, naša mladina bo pokaza
la, da se zna žrtvovati in se odreči, da še ni tisti mo
derni slabič, ki mu je edini vzor uživanje in telesna na
slada. Nobenega fanta in dekleta naj ne bo, ki bi ostal 
te dneve doma. Vsak ve, da bo tu dobil take nauke in 
navdušenje, ki mu jih more dati le pogled na naše 
krasne hribe in doline, polja in travnike, ki so na njih 
naši predniki stavili svoje slovenske domove in ustvar
jali slavna dela naše preteklosti. 

Ko bo naša dobra mladina, cvet slovenskega naro
da, zbrana v Mariboru, bo zopet v duhu prišel med nas 
naš veliki Slomšek in nas navdušil za stare vzore lju
bezni do katoliške cerkve in do rodnega jezika. 

Če pa se bomo navduševali za slovenstvo, nikakor 
ne bomo pozabili širše naše domovine Jugoslavije. Pre
pričani smo, da vse to lepo, kar v sebi skriva slovenski 
jezik in slovenska omika, nikakor ne nasprotuje jugo
slovenstvu. Nasprotno, povdarjati slovenstvo, se pravi 
povdarjati tudi jugoslovanstvo. 

Slovenstvo ima v sebi toliko lepih stvari, vrednih, 
da jih unesemo v jugoslovanstvo, da bi bila neprecen
ljiva škoda in skrumba preteklosti, ako bi vse to zavrgli. 
Slovenstvo mora ravno vsled tega, ker je po svoji not
ranji vrednosti najimenitnejše med tremi jugoslovan
skimi kulturami, tvoriti jedro bodočega jugoslovanstva 
in imeti prvenstvo med srbstvom in hrvatstvom. 

Zato se mladinski dnevi vršijo v imenu slovenstva, 
obnove vsega, kar je domače, ker mora biti jugoslovan
stvo sestava treh narodnih kultur, slovenske, hrvatske 
in srbske, ne pa samo posnemanje srbstva. 

Kdor čuti torej slovensko, tako slovensko, kakor so 
čutili Slomšek in drugi prvoboritelji našega malega, a 
žilavega naroda, bo prišel na mladinske dneve v Ma
ribor. — Dr. J. 


